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TRABALHO / RESOLUCAO:
1.1. [0.75] Considere um cone de altura b e raio da base r, cujo volume é dado por

mr2h
3

V=

Determine a expressio que d4 o erro absoluto do volume ey em funcio do erro
absoluto do raio ¢, e do erro relativo da altura r, ou seja, ey (e, 73).
Dica: O erro absoluto pode ser expresso em funcio do erro relative como

€r = €z = TTy.
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1.2. [1] Suponha que foram efetuadas medidas da altura tendo-se obtido o valor
aproximado h = 2 com precisio 7, = 0.1%. Na medida do raio sabe-se que
a precisao & €, = (.01. Particularize a expressao da alinea anterior para estes
valores para obter a funcio ey(r). Escreva em Octave um script de nome
efa22 1.m que faga um grafico de ey (r) para r € [0, 10] com pelo menos 100
pontos, titulo, legenda e grelha. Inclua o grafico obtido no relatorio.
Dica: utilize o comando "figure(n)" para criar/selecionar previamente a janela
em que vai gerar o grafico.
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Ficheiro efa22_1.m incluido no ficheiro zip.
Print do gréfico pedido:

Funcao Ev(r) = f(r)
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1.3. [1] Pretende-se determinar o intervalo r € [0, rpqe.| tal que ey (1) < €0, com
Emar = 0.3, utilizando o método do ponto fixo. Proponha wma funcio iteradora
f(r) e mostre que é apropriada para a aplicagio do método do ponto fixo &

determinacao da solugio da equacio ey (1) = €mar.
Nota: Néao devem ser utilizadas formulas resolventes polinomiais.
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1.4. [1.25] Escreva em Octave um script de nome efa22 2.m que calcule uma esti-

mativa de rp,,, com pelo menos 5 algarismos significativos utilizando o método
do ponto fixo com a estimativa inicial ry = 0.1. O script deve apresentar uma
tabela com as iteragoes, indicando em cada linha o miunero da iteragao, o valor
da estimativa e o valor do erro absoluto associado. Inclua a tabela obtida no
relatdrio.

Nota: Para a iteracio k, ndo deve ser confundida a diferenca |rp — ri—| com
o erro absoluto |rpee — 1| Utilize a equacio (1.24) da pag. 44 do manual,
termo do meio, para os relacionar.

Ficheiros efa22_2.m e pontofixo.m (reutilizag&o do ficheiro algl2_pontofixo.m com alteragbes

para a utilizacdo neste exercicio) incluidos no ficheiro zip

Output:

——————— Método do ponto fixo -----—-- dx<=5.00e-05
k xk dx
a 0.100000000000000
1 T7.126340735458000 3.31e-01
2 5.280456003248214 8.70e-02
3 5.666015231857423 1.82e-02
4 5.5808993581227382 4.01e-03
5 5.595468829528154 8.75e-04
& 5.595407066229656 1.91e-04
7 5.596295007618559 4.18e-05
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